



Apostagi Napló

Apostag Község Időszaki Lapja

2013/3. szám

NÁLUNK IS ITT JÁRT A MIKULÁS!



Méltán emlékeztünk meg október 23-án az 1956-os forradalom és szabadságharcról



KISKUNHALOM

MEGEMLÉKEZÉS ÍRÓNK, NAGY LAJOS HALÁLÁNAK 59. ÉVFORDULÓJÁN

Nagy Lajos írónk gondolatai a szeretetről

Hagyományos megemlékezéseinkben márt többször írtunk Nagy Lajos írónk haláláról, ezért itt most csak az alábbi tényeket közöljük. Nagy Lajos író 1954. október 28-án hunyt el Budapesten, a János kórházban, szívroham következtében. Mi most az író gondolatait idézzük – karácsony közeledtén – a szeretetről.

„Az embernek lelki szükségele valamit, valakit, valakiket szeretni. A szeretés az, ami nélkül nincs élet.”

Mit szeretett az író? Szerette a szülőföldjét, a tanyát, a házát, a természetet, a szabadságot.

„A tanyát szerettem. A tanya volt a paradicsom.”

Tizenhat éves koráig minden vakációt Apostagon töltött, mert akkor már a faluban laktak a nagyszülei. Minden nap a Dunára járt úszni: *„feküdtem egyszer a tabáni teleki határban, künn a szabad földön. Ezt nem szabad elfelejteni soha. Nyár volt, sütött a nap, és én szememet behunyva érzékeltem a napot, annak életető melegét.”*

„A legszebb kép Magyarországon, például a Balaton, vagy út Apostagra, általában Magyarországon a legszebb ország...” írta feleségének Moszkvából 1934-ben.

Kit, kiket szeretett az író? Szerette a nagynyját, elbeszéléseinek szereplőit:

„Hiszen a nagynyám volt az én igazi anyám, vele éltem egészen kicsi koromtól kezdve, őt szerettem meg kimondhatatlanul. Ő, a nagynyám szeretete és becézése!”

Varga Mihályt, aki fáradhatatlanul műveli a földjét, ha fáj is a dereka, a Kiskunhalom című műben. Szerette Julist, a cselédlányt, akit ártatlanul lopással vádol a nagyságos asszony. Becsülte szülőfaluja kisgazdáit, az uradalmi cselédeket. Bírálva szerette szülőfaluja népét.

A gimnáziumban szerette Schmidt Attila tanárát, aki szintén megértéssel, segítő szándékkal fordult feléje. Abból azt tanulta meg, hogy a szeretet, a barátság éreztetése bátorságot ad a megriadt diáknak. Szerette Petőfi Sándort.

„Egy szellemi és lelki óriásra gondolok, egy hősrre, a szabadság bátor dalnokára, az egész mindenséget magában érző egy emberre, a költőre, kit mindenekfelett tisztellek, egy fiatalemberre, akit hévvel szeretek.” – írta Kí volt nekünk Petőfi Sándor című tanulmányában.

Jó barátságban volt József Attilával. Sokat voltak együtt. József Attila neki mutatta be először elkészült költeményeit. Néha tett rá bíráló megjegyzést. Bántotta később Nagy Lajost, hogy tán nem volt eléggé kedves, elismerő József Attilával szemben.

„Egész lényéből áradt valami gyermeki kedvesség, bájoság.” – írta József Attiláról című művében

Megszerette az édesanyját, kivel nehezen barátkozott meg a drága nagymama után. Amikor édesanyja beteg lett, mindent megtett a felgyógyulásáért, és egymásra találtak. Résztel fordult a magányos öregemberek felé.

„vonzódtam a szenvedőkhöz, szegényekhez.”

Sajnálja a bolondot, akit a gyerekek csúfoltak. Különös számalom töltötte el, ha koldust látott, pláne, ha a koldus öregasszony volt. Ekkor a családjára gondolt. A dédanyjára, akivel az apostagi vakációban beszélgetett, s aki sokat szenvedett, nyomorgott. Majd a nagynyjára, akit a világon a legjobban szeretett, aki szinte koldussorsra jutott.

Látott a Japán kávéház ablakából egy koldusasszonyt, aki hiába kért alamizsnát egy jól öltözött, villában lakó házaspártól. Ekkor fogalmazta meg következő véleményét: *„...hát nincs bennük részvét? Hogyan lehetséges, hogy valaki magát embernek tartja és annyi számalom nincs benne esett embertársai iránt, hogy valami parányi adománnyal enyhítse a nyomorúságát?”*

Mi, Nagy Lajos tisztelői, a fentiekben idézett tények és gondolatok miatt szeretjük az író.

Nagy Istvánné, nyugdíjas tanár

Idézetek Nagy Lajos műveiből

Művek, szereplők

Nagy Lajos számára lelki szükséglet valamit, valakit, valakiket szeretni. Ha átlapozzuk két önéletrajzi művét (A lázadó ember, illetve A menekülő ember) bőven találunk rá példát, mennyi mindent szeretett írónk: szeretett például olvasni szépirodalmi műveket. A klasszikus orosz írók műveit: Gorkij elbeszéléseit. Szerette a zenét: a népdaltól, a nótákon át az operáig. Maga is szeretett dalolni, énekelni.

Énektanárnőhöz járt énektudásának fejlesztése céljából. Szeretett sakkozni, edzőteremben tornázni; birkózóversenyekre is eljárt. Tanítványokat vállalt, szerette matematikából gyenge gimnáziumi osztálytársait javítóvizsgára felkészíteni. *„Szegény diák tanításból él”* – írta önéletrajzának egyik fejezetében. Szeretett kávéházba járni, kényesérűségből is, mert otthon az albérlőktől nem tudott dolgozni, vagyis elbeszéléseit nem tudta megírni. Szerette közvetlen családtagjait – nagyapja kivételével –, a hajnaltól éjfélig robotoló uradalmi cselédeket, a szorgalmas apostagi kisgazdákat, tanyai játszópajtását, gimnazista barátait, apostagi gazdalegény barátját. A kortárs írók közül a nagy humorista íróval, Karinthy Frigyes-sel került baráti kapcsolatba. Szerelmi kapcsolata: Gréte, *„a berlini lány”*, és felesége, Berta.

Az író ebben a művében Apostagot tanulmányozza, de a Kiskunhalommal ellentétben nem a falu egy napjának történéseiről ír, hanem a falu lakóinak lelki életéről, érzésvilágáról gyűjt megfigyeléseket, közöl megállapításokat, címe: A falu álarca.

A falu látképének felvázolása során az alábbiakat írja: *„A falu épületei közül kimagaslik a templom... sokkal nagyobb, mint a házak, tornya az ég felé nyúlik, és messze ellátszik. Mintha a templom lenne a falu, s a házak éppen csak ott lapulnának körülötte az Ő szolgálatában”.*

„Az utóbbi egy-két évtizedben megszapordtak a fák... Negyvenöt év előtt felmentem a falu egyik tornyába, kinéztem a toronyablakon, és beláttam az egész vidéket... Tavaly nyáron megint fölmentem a toronyba, ... hát nem láttam semmit, csak eget és a fák lombját”... - Alföldi falu 1937. -

Írónkról azt lehet - többek között - elmondani, hogy a *„Duna szerelmese”* volt. A nagy folyam mint *„látványosság”* nemcsak nappal gyönyörködtette, de késő este, mondhatni éjjel is élmény volt számára. Amikor az éjszakai személyhajójárral utazott vissza Pestre, a vecsei hajóállomáson, a hajó érkezésre várva, ezt a látványt így örököltette meg a Kiskunhalomban: *„...úgy tizenegy óra tájban, messze délen, jóval túl a malom lámpásán, új fénypont villan fel, kicsiny és sárga... valami hajó jön...”*



Hogyan zajlik le egy lakodalom az 1930-as években Apostagon?

A polgári házasságkötést és a templomi esküvőt követő lakodalmi vacsora mozzanatainak színes leírását olvashatjuk a „Három boltos kisasszony” című „erősen” apostagi vonatkozású kisregényben. (Tévéfilmet forgattak belőle. A tévéadás kis falunkra irányította az ország figyelmét.)

„Apostag az 1945-ös sorsfordító történelmi események előtt és után”- így fogalmazhatnánk meg röviden Nagy Lajos: Falu című művének tartalmát. A szülőfalu, Apostag-Kiskunhalom lakóinak életét, társadalmi változásait ismerhetjük meg a megváltozott történelmi viszonyok közepette. Az író így kezdi visszaemlékezéseit: „Az emlékek faluja fölött ragyog a nap.”

Szereplők:

„A menekülő ember” című művében írta Nagy Lajos: „Azt is megérhettem később a falumban, hogy valaki, például Vásson Sándor fölött a kocsira, kimentünk messze a határba és útközben nótákat dalogattunk.” ...barátja megdicsérte: „Úgy énekelsz mint egy kántor”.

Nagy Lajos: A Kiskunhalom című művében három szereplőt állít elénk, mint példaképet; elsőként Varga Mihályt, aki reggeltől – déli pihenéssel – fáradhatatlanul kapál a háza mögötti szőlőjében. (Kitartó munkálkodása minta az író számára: azt vallja, neki is ilyen fájdalmat, fáradtságot elviselő szorgalommal kell végeznie írói alkotó munkáját.)

A második szereplő: „Rozstartót szánt fel egy ember... most áll a két ló, az ember áll az eke mellett, ivott egy üveg-ből, nyilván vizet, mert ez olyan ember, a: Puskás Márton. Még a testtartásban is, a mozdulataiban is van valami pompás... Különben hét hold földje van...”

A harmadik: „Van boldog ember is Kúnhalmon. Például a Szemcsik János. Ennek a Szemcsiknek van egy kis földje, van felesége, két gyereke, dolgozik, megél, ötvenhat esztendő, soha beteg még nem volt, komoly képpel, jóindulattal néz bele a világba, szilárdan áll is benne: mialatt forog és kering vele a föld, Ő félelem nélkül utazik az életpálya utolsó állomása felé...”

Kigyújtotta:

Babucsik Pál

KARÁCSONYI HANGULAT

Családjainkban egy névnap vagy egy születésnap olyan ünnepi esemény, amikor a család apraja-nagyja összegyűlik, és bensőséges légkörben megpróbáljuk az ünnepet elhalmozni figyelmességünkkel, szeretetünkkel, hogy minél több örömet tudjunk szerezni neki. Nem az ajándék a fontos, az csak kellék, hanem az együtt töltött, meghitt beszélgetések öröme, a szeretet.

A kereszténység nagy családja számára az egyik legnagyobb ünnep a Megváltó, az ÚR Jézus Krisztus születés napja. Ezt ünnepeljük karácsonykor. Ahogy a családi ünnepekre a nagy körültekintéssel való felkészülés a jellemző, úgy karácsonyra a kereszténység nagy családja még nagyobb várakozással, lélekben is ráhangolódva készül.

Ilyenkor önmagunkba nézve keressük, mi az, amit sikerült megvalósítanunk mindabból, amit Ő meghirdetett a maga korában és ránk hagyott, ami ma is érvényes, példaeértékű és követésre méltó, amiben nemcsak saját, de embertársaink életét is elviselhetőbbé, szebbé tehetjük. Ez nem más, mint a szeretet. Másnak is azt kívánni és tenni, amit én is szívesen elfogadnék.

Milyen is az igazi, önzetlen, tiszta szeretet? Ezt Szent Pál a Korintusiakhoz írt levelében, a „Szeretet himnuszában” csodálatosan fogalmazta meg.

A szeretet himnusza

*Szóljak bár emberek vagy angyalok nyelvén,
Ha szeretet nincs bennem,
Csak zengő érc vagyok vagy pengő cimbalom.
Legyen bár prófétáló tehetségem,
Ismerjem bár az összes titkokat és minden tudományt,
Legyen akkora hitem, hogy hegyeket mozgassak,
Ha szeretet nincs bennem,*

Mit sem érek.

Osszam el bár egész vagyonomat a szegényeknek

S vessem oda testemet, hogy elégessenek,

Ha szeretet nincs bennem,

Mit sem használ nekem.

A szeretet türelmes, a szeretet jóságos,

A szeretet nem féltékeny,

Nem kérkedik, nem gőgösködik,

Nem tapintatlan, nem keresi a magáét,

Haragra nem gerjed, a rosszat föl nem rója,

Nem örül a gonoszságnak,

De együtt örül az igazsággal.

Mindent eltűr, mindent elhisz,

Mindent remél, mindent elvisel.

A szeretet soha el nem múlik.

A prófétálás megszűnik,

A nyelvek elhallgatnak,

A tudomány elenyészik.

Tudásunk csak töredékes,

Töredékes a prófétálásunk is.

Mikor azonban eljön a beteljesedés,

Ami töredékes, véget ér.

Karácsony közeledtével érdemes elgondolkodni, meggyűjtjük-e a gyertyát, befogadjuk-e a fényt, a világosságot saját életünkbe és másokéba egyaránt, hogy megszülethessen bennünk és ezáltal a körülöttünk élőkben is a felebaráti, cselekvő szeretet.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok mindenkinek szeretetteljes, békés, boldog ünnepeket, áldott karácsonyt!

dr. Reha Józsefné



MEGHALLOD-E MÉG A KARÁCSONY HÍVÓ SZAVÁT?

Sokszor elgondolkodtam ifjúkori emlékemben, amikor még szombat este is megkondultak az evangélikus templom nyugalmat, békességet sugárzó, hirdető, gyönyörű hangú harangjai. Olyan sokszor hívott engem is lelkemben hálát adni, megköszönni Istennek az elmúlt hét őrizetét, áldásait, kegyelmét és lélekben készülni a vasárnapi igehirdetésre és benne találkozóra Isten szeretetével, Jézus Krisztussal. Olyan jó sorra venni az elmúlt hét „apró áldásait” és a szívben felfakadó hála sok terhet tesz könnyebbé, a bűt öröme fordítja, egyszerűen jó Isten közelébe jutni, az Ő szeretetének, közelségének valóságában örvendeni. Valahogy ennek a valóságát élte át 1948. június 6-án kint az orosz fogságban Pámer János testvérünk is amikor úgy ír levelet édesanyjának a messze távolból:

„Ma vasárnap reggel van, odahaza most karácsony szava szólít Isten elé. Én hiányzom a gyülekezetből, de Isten előtt most is egy gyülekezet vagyunk. Bízom, hogy meghallgatja kérésünket, hogy ez évben még odahaza együtt dicsérhetjük a jó Istent.”

Vajon ma a kényelmes és mégis rohanó világunkban vágyunk-e még erre az „együtt dicséretre” Isten iránt? Vagy a vasárnap már „vasárnap lett” a számunkra is? Bevásárlónap, arany-ezüst-vasárnap stb. Így ádvent idején?

Szomorúan hallottam, hogy olyan felebarátom is van, akit ma a „nyugalmában” zavarja a reggel megszólaló harangszava. Szegény! Mennyi örömet, békét, igazi nyugalmat veszített el, mire ide jutott. Eszembe jutnak az ének szavai: „Mennyi békét elvesztünk”

„Sírva hordjuk bánatunk.

Mind azért, mert hó imában

Ő hozzá nem fordulunk: (Istenhez!)”

Élnek közöttünk olyanok is akik számára öröm, boldogság meghallani a harangok hívogató szavát:

„Három harang hívott minket

Hogy mentse az életünket!

Oda, hol vár Isten haza,

S várt Krisztusunk szent váltsága!

Boldog volt mind, aki indult,

Ha kedves hangjuk megkondult!

Atya, Fiú, Lélek hangja,

Mikor hív három harangja!”

Állj meg, lépj ki a rohanásból, csendesedj el, vedd elő a Bibliádat és keresd Isten közelségét, mert szeretetéből még megajándékozott ezzel az ádventi várakozással!

„Második ádventre várakozik néped.

Időknek jelei igazolnak Téged!

Péter tanítványnak a jövődölése:

Atomok bomlása, elemek égése

Már nem lidérc-álom, - szomorú valóság!

Ennek árnyékában: - retteg ez a világ!

Segíts minket egyre csak Terád figyelni,

Bízó hittel várni, csak Téged keresni!

„Mert akik keresnek, azok mind találhatnak!”

Életet nyertek, kik egyszer Rád találtak!

Ádventi Királyunk! –Uralkodjál rajtunk!

Add, hogy országodba vezethessen utunk.”

/Csorba Béla 1994. november 28./ Csorba Béláné

ŐSZI KIRÁNDULÁS A BALATON KÖRÜL

Október 15-én a családommal és a barátainkkal kirándulni indultunk. A Balaton északi partján haladtunk Székesfehérvár, Veszprém, Csepel útvonálán. Az út két oldalán zöld, sárga, piros levelű fák, bokrok sorakoztak. Gyönyörű látványt nyújtottak.

Először Badacsonyban álltunk meg. Lementünk a mólóra. Jöttek felénk a vízen a hattyúk, a vadkacsák. Megetettük őket és nagyon élvezték ügyességüket, amint kihalászták a vízből az eleséget. Vitorlás is indult a tavon. A víz színe kék, zöld, szürkés volt. Felmentünk a hegyre, a kilátóba. Megnéztük Szegedi Róza és Kisfaludy Sándor költőnk házat. Szép volt a kilátás a Balatonra. Innen Keszthelyre mentünk.

Itt sok a látnivaló, de az idő rövidege miatt a vadászati kiállítás választottuk. Ázsia, Afrika, Amerika őshonos állatai kitömött állapotban fogadtak minket.

Láttunk szarvasokat, barna- és jegesmedvéket, vízilovakat, rozsmárt, igen szépen, ízletesen, élethűen elrendezve.



A terem másik részében vasúti maketteket tekintettünk meg. A Balaton körüli megállóknál közlekedtek a kisvonatok, számítógép vezérléssel. Hatalmas élmény volt.

Elfáradva, de rengeteg élménnyel gazdagodva tértünk haza. A természet ősszel is sok szépet nyújt a kirándulóknak.

Nagy Istvánné
nyugdíjas tanár



APOSTAGI EVANGÉLIKUS NAPLÓ

ISTEN ÁLDÁSÁVAL KÍSÉRT KARÁCSONYI ÜNNEPLÉST ÉS BÉKÉS ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁNUNK!

KÖSZÖNTŐ

Beköszöntött a hideg, a tél. A köd és a dér rátelepszik a fákra, a szél megcsipkedti arcunkat, s mi igyekszünk vissza a meleg kályha mellé. Miközben várjuk vendégeinket, előkerülnek a tél elengedhetetlen kellékei, amik ezt a rideg évszakot is barátságosabbá, meghittebbé teszik. Ablak- és asztaldísz, illatos gyertya és tea, ünnepi terítő, lágy zeneszó.

Az izgalom a tetőfok felé halad, gyermek és felnőtt vár... „egy gyermek születik nekünk, fiú adatik nekünk...”

IGAZ. A tökéletes ember, aki egyedül olyan, amilyenek egy embernek lennie kell, aki nem romlott el. A hibának, a bűnnek még árnyéka sem érintheti őt. Olyan, mint a reklámbeli hófehér ruha. Egyedül Ő ítélhet el, vagy menthet fel. Engem is. A vele való találkozásra készülök.

DIADALMAS. Erős, hatalmas. Akinek szavától megremegeg az ég és a föld, akinek enged minden hatalom. Ő az, aki megragadja a kétségei közt fuldokló kezét, és kiemeli, biztos talajra állítja. Egyedül Ő győzi le legnagyobb ellenségeimet, és menthet meg az új élet számára. A vele való találkozásra készülök.

KIRÁLYOD. Nem másé, nem a többieké, az enyém. Ő ismer engem, én ismer(t)em Őt. Találkoztam vele valamikor, s Ő ígéretet adott, hogy nem hagy el. Én nem szolgálom, hanem örökös, mert gyermekévé fogadott. Egyedül az Ő uralma alatt élhetek teljes életet. A vele való találkozásra készülök.

BÉKE. Karácsony a szeretet, az ajándékozás és az öröm ünnepe. Jézus a békét hirdeti. Nekem is, aki harcban állok magammal, másokkal, vagy Istennel magával. Nekem is, aki nem hiszek, nem tudok bízni benne. Nekem is, aki tagadom létét, hatalmát. Nekem is, aki azt mondom: nincs rád szükségem, boldogulok magam is. Egyedül Ő hozhatja el családomba a békességet. Egyedül Ő békíthet meg Istennel. A vele való találkozásra készülök.

(segeta)

„Íme, királyod érkezik hozzád, aki igaz és diadalmas (...) békét hirdet a népeknek”.

ÜNNEPI ALKALMAINK

- december 22., Ádventi istentisztelet a templomban 9.30-tól
- dec. 24., 16.00 Karácsony szentesti istentisztelet
- dec. 25., Karácsony ünnepi istentisztelet úrvacsorával
- dec. 26., Karácsony ünnepi istentisztelet
- dec. 29., Karácsony utáni vasárnapi istentisztelet
- december 31., 16.00 Óév esti istentisztelet – számadást tartunk az elmúlt évről, kazuális szolgálatainkról, melyre szeretettel várjuk emlékező testvéreinket.
- 2014. január 1., 9.30 Újévi istentisztelet úrvacsorával – várjuk azokat, akik januárban ünneplik születésnapjukat, szeretnének köszönteni őket.
- január 5., Újév utáni vasárnapi istentisztelet
- január 6., 9.30 Vízkereszt ünnepi istentisztelet

Dec. 24-én és 31-én az istentisztelet 16 órakor kezdődik, a többi ünnepnap 9.30-kor.

December 26-ától az istentiszteletek a fűtött gyülekezeti teremben lesznek.

Lehetőség van arra, hogy otthonában úrvacsorát vegyen. Kérjük, ezt a kérését jelezze a lelkesi hivatalban, vagy bármelyik presbiternél.

Kérjük, támogassa az Apostagi Evangélikus Egyházközség munkáját oly módon, hogy jelen hírlevelünket tartalmazó borítékban elhelyezi EGYHÁZFENNTARTÓI JÁRULÉKát és/vagy ADOMÁNYát, és eljuttatja azt a karácsonyi ünnepi istentiszteleten vagy év végéig a templomi perselybe. A befizetést teljesítheti nevének és címének a közlemény rovatban való feltüntetésével banki befizetéssel, vagy átutalással is:

Bankszámlaszám: OTP Bank Dunavecsei Fiókja
1173210520004570

Kérjük, támogassa a Magyarországi Evangélikus Egyházatszemélyi jövedelemadója 1%-ának felajánlásával. Kód: 0035 <http://www.teljesmosoly.hu/>

Rendszeres alkalmaink

istentisztelet: vasárnap 9.30, hó első vasárnapján úrvacsoravétellel

felnőtt bibliáóra: kedd 15.00

hivatali idő: hétfő 08.00-10.00, csütörtök 16.00-18.00

Megtalálhat minket az interneten: <https://sites.google.com/site/apostagev/home>, <http://apostev.blogspot.hu/>, Google+ és Facebookcsoporthoz is.

Együtt a család... örömben, békességben, gyülekezetben.

Selmeczi Géza Tamás, lelkész.

REFORMÁTUS KARÁCSONYI KÖRLEVÉL



ÁLDÁS, BÉKESSÉG!

Lassan eltelt egy év, mióta első körleveletem megírtam, akkor még szinte ismeretlen embereknek, azzal a reménnyel, hogy sokakkal találkozom majd az ünnepben. Azóta nagyon sok mindenkit megismertem, viszont sok emberrel nem találkoztam még. Arra buzdítom a Testvéreket, hogy ez az advent és karácsony legyen más! Mozduljunk ki otthonról, és jöjjünk el a Gyülekezet közösségébe, és ünnepeljünk együtt! Ismerjük meg a mi Megváltó, értünk született Jézus Krisztusunkat az ígéhirdetéseken és az úrvacsorán keresztül, és ismerjük meg egymást is!

János evangélista azt írja: **„Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az Ő egyszülött Fiát adta érte, hogyha valaki hisz Őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen!”** Legyen ez a legnagyobb ajándékunk ebben az ünnepben, és ez ragyogja be az ünnepelésünket. Mert, ahogy Kálvin János is írja: **„Post tenebras lux”,** azaz **„Sötétség után világosság”.** Legyen Krisztus a fény a családjunkban, az otthonunkban, gyermekeink életében, a Gyülekezetünkben, nemzetünkben.

Alkalmaink:

2013.12.21., Szombat 15⁰⁰

Mézeskalácssütés, karácsonyi készülődés
Gyermekműsor, utána élő betlehem

2013.12.22., Vasárnap 13⁰⁰

Bűnbánati, úrvacsorai felkészítő alkalom

2013.12.23., Hétfő 17⁰⁰

Szentesti Istentisztelet
Úrvacsorás Istentisztelet
Úrvacsorás Istentisztelet
Óév-esti Istentisztelet
Újévi, hálaadó úrvacsorás Istentisztelet

2013.12.24., Kedd 16⁰⁰

2013.12.25., Szerda 10⁰⁰

2013.12.26., Csütörtök 10⁰⁰

2013.12.31., Kedd 16⁰⁰

2014.01.01., Szerda 10⁰⁰

Testvéri köszöntéssel:

Szanyi Ferenc, lelképásztor





Boldog, békés új esztendőt kívánunk

20



Január		Február	
1 Sz	Újév	1 Sz	Ignác
2 Cs	Ábel	2 V	Karolin
3 P	Genovéva	3 H	Balázs
4 Sz	Titusz	4 K	Ráhel
5 V	Simon	5 Sz	Ágota
6 H	Boldizsár	6 Cs	Dorothy
7 K	Attila	7 P	Tódor
8 Sz	Gyöngyvér	8 Sz	Aranka
9 Cs	Marcell	9 V	Abigél
10 P	Melánia	10 H	Elvira
11 Sz	Ágota	11 K	Bertold
12 V	Ernő	12 Sz	Lívia
13 H	Veronika	13 Cs	Ella
14 K	Bódog	14 P	Bálint
15 Sz	Lóránt	15 Sz	Kolos
16 Cs	Gusztáv	16 V	Juliann
17 P	Antal	17 H	Donát
18 Sz	Piroska	18 K	Bernac
19 V	Sára	19 Sz	Zsuzsar
20 H	Fábián	20 Cs	Aladár
21 K	Ágnes	21 P	Eleonó
22 Sz	Vince	22 Sz	Gerzso
23 Cs	Zelma	23 V	Alfréd
24 P	Timót	24 H	Mátyás
25 Sz	Pál	25 K	Géza
26 V	Vanda	26 Sz	Edina
27 H	Angelika	27 Cs	Ákos
28 K	Károly	28 P	Elemér
29 Sz	Adél		
30 Cs	Martina		
31 P	Marcella		

Július	
1 K	Tihamér
2 Sz	Ottó
3 Cs	Kornél
4 P	Ulrik
5 Sz	Emese
6 V	Csaba
7 H	Apollónia
8 K	Ellák
9 Sz	Lukrécia
10 Cs	Amália
11 P	Nóra
12 Sz	Izabella
13 V	Jenő
14 H	Örs
15 K	Henrik
16 Sz	Valter
17 Cs	Endre
18 P	Frigyes
19 Sz	Emília
20 V	Illés
21 H	Dániel
22 K	Magdolna
23 Sz	Lenke
24 Cs	Kinga
25 P	Kristóf
26 Sz	Anna
27 V	Olga
28 H	Szabolcs
29 K	Márta
30 Sz	Judit
31 Cs	Oszkár

Augusztus	
1 P	Boglárka
2 Sz	Lehel
3 V	Hermina
4 H	Domonkos
5 K	Krisztina
6 Sz	Berta
7 Cs	Ibolya
8 P	László
9 Sz	Emőd
10 V	Lőrinc
11 H	Zsuzsanna
12 K	Klára
13 Sz	Ipoly
14 Cs	Marcell
15 P	Mária
16 Sz	Ábrahám
17 V	Jácint
18 H	Ilona
19 K	Huba
20 Sz	Állami ünn.
21 Cs	Sámuel
22 P	Menyhért
23 Sz	Bence
24 V	Bertalan
25 H	Lajos
26 K	Izsó
27 Sz	Gáspár
28 Cs	Ágoston
29 P	Beatrix
30 Sz	Rózsa
31 V	Erika

Szeptember	
1 H	Egyed
2 K	Rebeka
3 Sz	Hilda
4 Cs	Rozália
5 P	Viktor
6 Sz	Zakariás
7 V	Regina
8 H	Mária
9 K	Ádám
10 Sz	Nikolett
11 Cs	Teodóra
12 P	Mária
13 Sz	Kornél
14 V	Szeréna
15 H	Enikő
16 K	Edit
17 Sz	Zsófia
18 Cs	Diána
19 P	Vilhelmina
20 Sz	Friderika
21 V	Máté
22 H	Móric
23 K	Tekla
24 Sz	Gellért
25 Cs	Eufrozina
26 P	Jusztina
27 Sz	Adalbert
28 V	Vencel
29 H	Mihály
30 K	Jeromos

Október	
1 Sz	Malvin
2 Cs	Petra
3 P	Helga
4 Sz	Ferenc
5 V	Aurél
6 H	Brunó
7 K	Amália
8 Sz	Koppány
9 Cs	Dénes
10 P	Gedeon
11 Sz	Brigitta
12 V	Miksa
13 H	Kálmán
14 K	Helén
15 Sz	Teréz
16 Cs	Gál
17 P	Hedvig
18 Sz	Lukács
19 V	Nándor
20 H	Vendel
21 K	Orsolya
22 Sz	Előd
23 Cs	Nemzeti ünn.
24 P	Salamon
25 Sz	Blanka
26 V	Dömötör
27 H	Szabina
28 K	Simon
29 Sz	Nárcisz
30 Cs	Alfonz
31 P	Farkas

November	
1 Sz	Erzsébet
2 V	Imre
3 H	Lehel
4 K	Imre
5 Sz	Imre
6 Cs	Imre
7 P	Imre
8 Sz	Imre
9 V	Imre
10 H	Imre
11 K	Imre
12 Sz	Imre
13 Cs	Imre
14 P	Imre
15 Sz	Imre
16 V	Imre
17 H	Imre
18 K	Imre
19 Sz	Imre
20 Cs	Imre
21 P	Imre
22 Sz	Imre
23 V	Imre
24 H	Imre
25 K	Imre
26 Sz	Imre
27 Cs	Imre
28 P	Imre
29 Sz	Imre
30 V	Imre

án Apostag Község Önkormányzata!

14

Március	Április	Május	Június
1 Sz Albin	1 K Hugó	1 Cs Munka ünn.	1 V Tünde
2 V Lujza	2 Sz Áron	2 P Zsigmond	2 H Kármén
3 H Kornélia	3 Cs Buda	3 Sz Tímea	3 K Klotild
4 K Kázmér	4 P Izidor	4 V Mónika	4 Sz Bulcsú
5 Sz Adorján	5 Sz Vince	5 H Györgyi	5 Cs Fatime
6 Cs Leonóra	6 V Vilmos	6 K Ivett	6 P Norbert
7 P Tamás	7 H Herman	7 Sz Gizella	7 Sz Róbert
8 Sz Zoltán	8 K Dénes	8 Cs Mihály	8 V Pünkösd
9 V Franciska	9 Sz Erhard	9 P Gergely	9 H Pünkösd
10 H Ildikó	10 Cs Zsolt	10 Sz Ármin	10 K Margit
11 K Szilárd	11 P Szaniszló	11 V Ferenc	11 Sz Barnabás
12 Sz Gergely	12 Sz Gyula	12 H Pongrácz	12 Cs Villó
13 Cs Krisztián	13 V Ida	13 K Szervác	13 P Antal
14 P Matild	14 H Tibor	14 Sz Bonifác	14 Sz Vazul
15 Sz Nemzeti ünn.	15 K Anasztázia	15 Cs Zsófia	15 V Jolán
16 V Henrietta	16 Sz Csongor	16 P Mózes	16 H Jusztin
17 H Gertrúd	17 Cs Rudolf	17 Sz Paszkál	17 K Laura
18 K Sándor	18 P Andrea	18 V Erik	18 Sz Arnold
19 Sz József	19 Sz Emma	19 H Ivó	19 Cs Gyárfás
20 Cs Klaudia	20 V Húsvét	20 K Bernát	20 P Rafael
21 P Benedek	21 H Húsvét	21 Sz Konstantin	21 Sz Alajos
22 Sz Beáta	22 K Csilla	22 Cs Júlia	22 V Paulina
23 V Emőke	23 Sz Béla	23 P Dezső	23 H Zoltán
24 H Gábor	24 Cs György	24 Sz Eszter	24 K Iván
25 K Irén	25 P Márk	25 V Orbán	25 Sz Vilmos
26 Sz Emánuel	26 Sz Ervin	26 H Fülöp	26 Cs János
27 Cs Hajnalka	27 V Zita	27 K Hella	27 P László
28 P Gedeon	28 H Valéria	28 Sz Emil	28 Sz Levente
29 Sz Augustia	29 K Péter	29 Cs Magdolna	29 V Péter
30 V Zalán	30 Sz Katalin	30 P Janka	30 H Pál
31 H Árpád		31 Sz Angéla	



November December

Mindenszentek	1 H Elza
Achilles	2 K Melinda
Győző	3 Sz Ferenc
Károly	4 Cs Borbála
Imre	5 P Vilma
Lénárd	6 Sz Miklós
Rezső	7 V Ambrus
Zsombor	8 H Mária
Tivadar	9 K Natália
Réka	10 Sz Judit
Márton	11 Cs Árpád
Jónás	12 P Gabriella
Szilvia	13 Sz Luca
Alíz	14 V Szilárd
Albert	15 H Valér
Ödön	16 K Etelka
Hortenzia	17 Sz Lázár
Jenő	18 Cs Augustza
Erzsébet	19 P Viola
Jolán	20 Sz Teofil
Olivér	21 V Tamás
Cecília	22 H Zénó
Kelemen	23 K Viktória
Emma	24 Sz Ádám, Éva
Katalin	25 Cs Karácsony
Virág	26 P Karácsony
Virgil	27 Sz János
Stefánia	28 V Kamilla
Taksony	29 H Tamás
András	30 K Dávid
	31 Sz Szilveszter



KONYHALESEN

MAZSOLÁS BORLEVES

Úgy tartják, hogy Erdélyben az ünnepi étkek sorát mindenki megelégedésére a mazsolás borleves nyitja meg.

Hozzávalók:

6 dl édes fehér bor, egy citrom, kis darabka fahéj, 3-4 szem szegfűszeg, kis reszelt szerecsendió, 8 tojássárgája, 10-12 dkg cukor, 6-8 dkg mazsola

Elkészítése:

A mazsolát egy pohár borba beáztatjuk. A többi bort 3-4 dl vízzel hígítjuk, a citrom levét belefacsarjuk, majd a fahéjjal, szegfűszeggel nagy lángon 2 percig forraljuk, majd a tűzről lehúzzuk. A tojássárgákat a cukorral habosra keverjük, citromhéjat, szerecsendiót reszelünk bele. A még forró bort vigyázva rászűrjük, elkeverjük, visszatéve a tűzre addig verjük habverővel, amíg kissé besűrűsödik. Ne forraljuk! Végül átszűrjük, a lecsépegetett mazsolát beleszórjuk, egy csipetnyi szerecsendió reszeléket szórunk rá.

Néhány ajánlat az ünnepi asztalra SONKÁS-BAZSALIKOMOS PULYAROLÁD

Hozzávalók (4személyre):

5 dkg bazsalikom levél, 5 dkg vaj olvasztva, 2 ek liszt, 1 dl tej, 1 dl tejszín, só, őrölt fehérbors, őrölt szerecsendió, 60 dkg pulykamell filé, 8 szelet sonka, olaj

Elkészítése:

A bazsalikomot az olvasztott vajjal botmixerrel összeturmixoljuk, kis lábasba tesszük és amikor meleg, hozzáadjuk a lisztet.

Kicsit együtt pirítjuk, majd felöntjük a tejjel és a tejszínnel. Sózzuk, borsozzuk, szerecsendióval megszórjuk, és jól kiforraljuk. A pulykamellből 4 szeletet vágunk, kiklopfoljuk, besózzuk. A pulykamellekre rakunk 2-2 szelet sonkát, majd megkenjük a bazsalikomos krémmel, a két szélét behajtogatjuk, majd feltekerjük. A tekercseket alufóliába csomagoljuk, serpenyőbe kevés olajon (alufóliástól) elősütjük, majd a sütőben 180 °C-on 12 percig sütjük. Tálalás előtt a fóliát eltávolítjuk, a roládokat felszeleteljük. Burgonyapüré illik mellé.

DIÓS-MÁKOS-BARACKLEKVÁROS KUGLÓF

Hozzávalók:

tészta: 25 dkg liszt, 4 dkg puha vaj vagy Rama, csipet só, 2 dkg élesztő, 2 ek cukor, 1,5 dl tej, 2 tojás sárgája

töltelék: 25 dkg baracklevár, diós töltelékhez: 8 dkg dió, 6 dkg cukor, 0,8 dl víz, 1/2 citrom reszelt héja, 1 ek zsemlemorzsza vagy darált háztartási keksz, mákos töltelékhez: 8 dkg mák, 6 dkg cukor, 0,8 dl víz, 1/2 citrom reszelt héja, 1 ek zsemlemorzsza vagy darált háztartási keksz

Elkészítése: A tésztához az élesztőt a langyos tejjel és cukorral és egy evőkanál liszttel elkeverjük, hagyjuk felfutni. A lisztet a sóval, vajjal elmorzsoljuk, majd a felfuttatott élesztőt és tojássárgáját hozzáadva tésztává dagasztjuk. Langyos helyen duplájára kelesztjük, majd lisztezett deszkára borítva 1,2 cm vékonyra nyújtjuk.

A dió- és máktöltelék elkészítése:

A vizet felforraljuk, a cukorral szirupnak beleöntjük a többi hozzávalót- 1-2 percig főzzük, míg összeáll a töltelék.

A tésztát felvágjuk 6 csíkra. A csíkok széleit bekenjük vízzel. Mindegyik töltelékkel kettő-kettő csíkot töltünk meg, majd mindegyiket hengerré formáljuk, hogy a töltelékeket bezárja a tészta.

Egy lekváros, egy diós és egy mákos töltelékű csíkot összehajtogatunk. A kuglófformát kikenjük vajjal, kilisztezzük, majd az első fonatot az aljára tesszük. Egy kevés vízzel megkenjük, hogy a következő fonat hozzáragadjon. Ráhelyezzük a másik fonatot is és langyos helyen 30-40 percig kelesztjük. 180 °C-ra előmelegített sütőben először 30 percig, majd 150 °C-on további 15-20 percig sütjük. Próbátúvel ellenőrizzük. Hűlés után a formából kiborítjuk.

CSOKOLÁDÉS HAB RÚD (25 db)

Hozzávalók:

4 tojásfehérje, csipetnyi só, 21 dkg finom kristálycukor, 10 dkg étcsokoládé, 2 ek kakaópor, 20 dkg darált dió, 12 dkg ét tortabevonó

Elkészítése:

A tojásfehérjéket kemény habbá verjük a sóval, közben apránként beleszítáljuk a cukrot. A finomra lereszelt étcsokoládét a kakaóporral és a darált dió felével együtt apránként a tojás-habba forgatjuk. A masszát csillagcsöves nyomószákba töltjük. Sütőpapírral kibélelt tepsibe csíkokat nyomunk és előmelegített sütőben 160 °C-on 15-20 percig sütjük. Akkor kész, ha a habrúd alja a sütőpapírról könnyen leválik. Sütőből kivéve hűlni hagyjuk! A habrudak egyik végét megolvasztott csokoládéba mártjuk, majd a maradék darált dióba forgatjuk.

TOJÁSLIKÓRÓS KRÉMMEL TÖLTÖTT TEASÜTEMÉNY (25db)

Hozzávalók:

20 dkg liszt, 1 ek kakaópor, csipetnyi őrölt fahéj, 20 dkg finom kristálycukor, 26 dkg vaj vagy margarin, 1/2 dl tej, 1/2 dl tojáslikőr (vagy más is lehet), 1 ek étkezési keményítő, 10 dkg ét tortabevonó

Elkészítése:

A lisztet a kakaóporral, fahéjjal 8 dkg cukorral és 14 dkg puha vajjal összegyúrjuk. Folpackba csomagolva kb. 30 percre hűtőszekrénybe tesszük.

A tejet a likőrrel és a keményítővel állandó keverés mellett sűrűre főzzük, majd hűlni hagyjuk. A maradék vajat a maradék cukorral kikeverjük és apránként a krémbe dolgozzuk.

A tésztát lisztezett deszkán 1-2 mm vastagra kinyújtjuk és tetszőleges formákat szúrunk ki belőle. Sütőpapírral kibélelt tepsibe fektetjük és előmelegített sütőben 160 °C-on kb. 5 percig sütjük. Deszkára szedve hűlni hagyjuk.

A teasüteményeket a krémmel kettésével összeragasztjuk, majd a megolvasztott tortabevonóval bevonjuk. Tortadarával, fél dióval díszítjük.

RÁCSOS TÚRÓS-LEKVÁROS PITE

Hozzávalók:

tészta: 30 dkg liszt a nyújtáshoz, 20 dkg margarin, 10 dkg porcukor, 1 tojássárgája, fél citrom reszelt héja, fél csomag sütőpor

töltelék: 50 dkg túró, 12 dkg porcukor, 2 dkg búzadara, fél citrom reszelt héja, 15-20 dkg baracklevár, 15-20 dkg áfonyalekvár

Elkészítése: A tésztához a lisztet, a margarint és a porcukrot egy tálban elmorzsoljuk, majd hozzáadjuk a sütőport és a citromhéjat, végül a tojássárgájával tésztává gyúrjuk. Megfelezzük a tésztacipót, az egyikből lisztezett deszkán egy 4-5 mm vékony, 15x25 cm-es téglalapot nyújtunk, akkorát, amekkora a tepsinkbe belefér.



Villával megszurkáljuk, majd 180 °C-os sütőben 10 perc alatt nagyon világosbarnára sütjük.

A töltelék hozzávalóit (a lekvárok kivételével) egy tálban összekeverjük, majd az elősütött linzer tetején elnyomkodjuk. A maradék tésztából ujjnyi vastag rudakat sodrunk, és berácsoljuk a desszert tetejét. Ha szeretnénk, hogy szép fényesek legyenek a rácso, tojással megkenjük. 180 °C-ra előmelegített sütőben kb. 15 perc alatt aranybarnára sütjük. A sütőből kivéve a kétféle lekvárral váltakozva megtöltjük a rácso közötti részt.

ALADDIN TORTÁJA

Hozzávalók:

tortalap: 10 dkg étcsokoládé, 100 ml erős fekete kávé, 12,5 dkg vaj, 15 dkg cukor, 1 cs vaníliás cukor, egy csipet só, 2 tojás, 20 dkg liszt, 1 tk sütőpor, 1 tk őrölt fahéj, ¼ tk őrölt szegfűszeg, vaj a forma kikenéséhez vagy sütőpapír,

krém: 3 ek mokkalikőr vagy konyak, de lehet más is, 4 dl tejszín, 2 cs habfixáló, 1 cs vaníliás cukor, 5 dkg csokidara, 5 dkg porcukor

Elkészítés:

Az őrölt csokoládét folyamatos kevergetés mellett felolvasztjuk a forró fekete kávéban. A vajjal, a cukorral, vaníliás cukorral, sóval és a tojásokkal krémesre keverjük. A lisztet a sütőporral és a fűszerekkel elkeverjük, rászitáljuk, beleforgatjuk, közben apránként az olvadt csokoládét is beledolgozzuk a vajas keverékbe. A tésztát egy 26 cm átmérőjű tortaformába simítjuk. Előmelegített sütőben tűpróbáig sütjük (gázsütő 2-3 fokozat, 30 perc).

Még forrón meglocsoljuk a likőrrel vagy konyakkal, majd kivesszük a formából és konyhai rácson hagyjuk alaposan kihűlni. Vízszintesen kettévágjuk. A töltelékhez a tejszín a habfixálóval és a vaníliás cukorral keményre verjük. A hab egynegyedét csilagszemes habzsákba tesszük és félretesszük a díszítéshez.

A maradék tejszín felét rásimítjuk az egyik lapra (tehetünk rá gyümölcsöket is). Lefedjük a másik lappal. A torta szélét és felületét is megkenjük a tejszínnel. A torta közepét és a szélét megszórjuk csoki darával. Körben a torta tetejére a habzsákból habrózsákat nyomunk. A habrózsákat csoki darával vagy kávészemekkel díszítjük.

GYÖMBÉRSZIRUPOS PEZSGŐ (4 személyre)

Hozzávalók:

4 cm friss gyömbérdarabka, 3 ek kristálycukor, 1 db citrom, 1 üveg száraz pezsgő

A lereszelt gyömbért keverjük el 2 dl vízzel, a cukorral és forraljunk belőle sűrű szirupot, ízesítsük citromlével! Szűrjük át, hűtsük le! A pezsgős poharakba tegyünk 1-1 kanál szirupot és öntsünk rá jéghideg pezsgőt!

FAHÉJAS MÉZPARFÉ FORRAL BOROS SZIRUPPAL (4 személyre)

10 dkg mézet vízgőz felett keverjünk habosra 3 tojássárgájával és adjunk hozzá 1 csapott teáskanál őrölt fahéjat! 3,5-dl hideg tejszín verjünk fel kemény habnak és keverjük össze a habos tojássárgájával! Tegyük mélyhűtőbe!

A borsziruphoz a 2 dl száraz vörösbort 1 dl vízzel, 1 rúd fahéjjal, 3-4 db szegfűszeggel, fél narancs kicsavart levével, 10 dkg kristálycukorral, fél narancs felkarikázott szeleteivel forraljuk be sűrű szirupnak! A még fagyott parfé adagoljuk fagyiskanállal a poharakba, locsoljuk meg a cukorsziruppal! Narancshéjjal díszíthetjük.

GAZDAKÖRI ESTE

Meghívást kaptunk az újjáalakult gazdakör elnökétől, *Murányi Annamáriától* november 30-ra egy kis beszélgetésre, a gazdákat érintő információ-átadásra.

Zakar Zoltán polgármester úr köszöntötte a résztvevőket, örömmel vette, hogy ismét jelen lehet a község életében a gazdakör.

Dr. Szöllősi Károly, volt gazdakör elnök felelevenítette a gazdakör múltját, a kellemes beszélgetéseket, üléseket, melyekre Szabadszállásról, Kunszentmiklósról is jöttek gazdák, akik itt voltak tagok.

Tájékoztatást adott a Magyar Agrárkamara megalakulásáról, céljairól, melyben országos küldöttként ő képviselheti az itt élők gondjait, javaslatát stb. Kéri, hogy jelezzék felé azokat az ügyeket, problémákat, melyek megoldása fontos a gazdatársadalom számára. Föl is merültek kérdések a földbérletekkel, földtörvénnyel, valamint az öntözéssel kapcsolatban. Tájékoztatójából kitűnt, hogy a kamara települési agrárgazdasági bizottságai is megalakultak. Apostag vonatkozásában *Kecskés Tibor*, *Pap Tibor* és *Dr. Szöllősi Károly* került be a bizottságba.

Ezt követően *Zsikla Róbert* adott tájékoztatást a növényvédelmi előírásokról, melynek keretében beszélt:

- a növényvédőszer-vásárlás és felhasználás szabályairól
- a méhekre veszélyes szerek kijuttatásáról
- a vegyszeres göngyölegek tárolásáról, melyek veszélyes hulladéknak, valamint kommunális hulladéknak tekinthetők
- a nitrátérzékeny területen való gazdálkodásról, jelentési kötelezettségről december 31-ig kell jelentést küldeni a nullásról is.
- a szervestrágya hatóanyaga beszámításának változásairól (március 1-től október 31-ig lehet kijuttatni a szervestrágyát).

Ismertette az AKG ellenőrzés során tapasztaltakat, valamint a kölcsönös megfeleltetés szabályait, az ellenőrzési jegyzőkönyv tartalmát.

A hasznos információk után kötetlen beszélgetésre került sor egy finom birkapörkölt elfogyasztása közben, melyet *Pap Tibor* készített.

Köszönjük a kellemes estét! Várjuk a gazdák jelentkezését, hogy minél többen részesei lehessünk a minket érintő információknak, közösen tudjuk képviselni a gazdatársadalmat!

Dr. Szöllősi Károlyné



Apostag Önkormányzatának 2013. évéről

Tisztelt Olvasó!

Az alábbiakban az Apostagi Képviselő-testület és az Önkormányzati Hivatal 2013-ban végzett munkájáról, és a befejezett, valamint a folyamatban lévő pályázatokról tájékoztatom Önöket.

A Képviselő-testület 2013. évben 18 ülést tartott, egy falugyűlést, egy együttes ülést Dunaegyháza Képviselő-testületével. Az Ügyrendi-pénzügyi-általános Bizottság hétszer ülésezett.

Az üléseken 128 határozat született és a Képviselő-testület 13 rendeletet alkotott.

Az Önök által megválasztott képviselők, valamint a külsős bizottsági tagok rendszeresen és aktívan részt vesznek a testületi és bizottsági munkában.

Fontos változások történtek az önkormányzati szférában 2013-ban:

- 2013. január elsejétől az általános iskola fenntartását átvette a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ (KLIK). Ennek következtében az önkormányzati gazdálkodás átalakult.
- 2013. március 1. napjától megkezdte működését az Apostagi Közös Önkormányzati Hivatal, mely az Apostag és Dunaegyháza Községek Körjegyzőségének jogutódja. A hivatal székhelye Apostag, kirendeltsége Dunaegyházán működik.
- 2013. január 1. napján felálltak a járási hivatalok. A településen járási ügysegéd segíti az állampolgárok ügyintézését a Községházán minden kedden 9-13 óráig.
- 2013. szeptember 1-től újabb intézmény-átszervezést hajtott végre a Képviselő-testület, és a Nagy Lajos ÁMK megszüntetése után megszületett a Pöttömkereszt Óvoda.
- A közművelődési és a könyvtári feladatok önkormányzati irányítás alá kerültek.
- 2013 szeptemberében arról döntött a Képviselő-testület, hogy a községi könyvtár csatlakozik a kecskeméti Katona József Könyvtár könyvtárellátási szolgáltatásához 2014. január 1. napjától. Ehhez kapcsolódóan pályázatot nyújtott be az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alaphoz Önkormányzat egy „Többfunkciós szolgáltató központ” létrehozására, a Széchenyi utca 1. szám alatti, volt Idősek Háza épületében. A projekt költségvetése 25.273.000 Ft, melyhez az Önkormányzat 5,37 millió forint önerőt biztosít. Amennyiben a pályázatunkat pozitívan bírálják el, akkor itt helyezzük el a könyvtárat, teljesen új környezetben, új berendezéssel, a modern kor követelményeinek megfelelően, informatikai eszközökkel felszerelve. Az épület is megújul; új ablakok kerülnek a Kossuth utcai oldalra, parkolót alakítunk ki a Széchenyi utca felől, új vakolatot kap az épület.

Folyamatban lévő pályázata még az Önkormányzatnak

- a zárandokszállás kialakítása a Hunyadi utca 24. szám alatti szolgálati lakásból. A pályázati összeg 26.298.000 Ft, melyhez az Önkormányzatnak nem kell önerőt biztosítani. A munkálatok folyamatban vannak, mint azt arra járva Önök is láthatják. Az épület alapját megerősítették, kívül-belül teljesen megújul, új berendezési tárgyakat helyezünk el benne. Átadás után alkalmas lesz akár 30 zárandok/vendég fogadására. Ezzel a beruházással Apostag a Magyar Zárandokút részévé válik.

Jelentős pályázatot nyújtott be az Önkormányzat a Nemzeti Kulturális Alaphoz az Európa Nostra díjas Zsinagóga épüle-

tének felújítására. Az állagmegőrzésre a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Örökségvédelmi Hivatala kötelezte az Önkormányzatot. Amennyiben sikeres lesz a pályázat, akkor mintegy 7.765.000 Ft értékű felújítást végzünk el az épületen, 10% önrész biztosításával. Az épületen külső és belső vakolási munkákat kell elvégezni, valamint a beázás megakadályozására bádogos munkákat kell elvégezni, valamint a nyílászárókat fel kell újítani.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket, és mindannyiuknak békés, boldog ünnepeket kívánok szereteteik körében:

Zsidóné dr. Faragó Mónika jegyző

ANYAKÖNYVI HÍREK

Elmúlt lapszámunkban hírt adtunk a 2013-ban született gyermekekről, és azokról, akik házasságot kötöttek.

Ebben a számunkban a halottainkat vettük számba:

Roszik Sándorné, született Borovják Ilona (1934)
 Kocsis Mihályné, született Tóth Erzsébet (1926)
 Trencsényi Ferencné, született Müllner Berta (1922)
 Csanádi Andrásné, született Györkönyi Eszter (1928)
 Iby Ferenc (1930)
 Kelemen Istvánné, született Jáger Irma Erzsébet (1927)
 Jobbágy Imre (1954)
 Valaczkza József Antal (1944)
 Szlávik Imréné, született Konkoly Irén Rozália (1947)
 Takács György (1945.)
 Lengyel Andrásné (1914)
 Kőhegyi Sándor (1934)
 Borovják Miklós (1937)
 Béres János (1967)
 Vanyúr István Imre (1930)
 Ötvös József (1947)
 Kerti György (1958)
 Kovács János (1953)
 Farkas László (1940)
 Farkas Sándorné, született Pintér Jolán (1929)
 Jobbágy Imréné, született Éliás Anna (1958)
 Dávid Vilmos (1937)
 Kőhegyi Andrásné, született Miklán Zsuzsanna (1927)
 Gózon Mihályné, született Iby Terézia (1956)
 Horváth Béla (1956)

**„Megpihenni tértél fájdalmat elhagyva,
 melyet türelemmel viseltél magadban.
 De az emlékeddel szívünkben maradtál,
 számunkra Te soha meg nem haltál.”**

Köszönetet mondok a magam és családom nevében mindazoknak, akik édesanyám, Kőhegyi Andrásné, született Miklán Zsuzsanna temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, mély fájdalomunkban, velünk együtt éreztek.

Gyászoló család

ÓVODAFEJLESZTÉS APOSTAGON

TÁMOP 3.1.11-12/2-2012-0013 számú pályázat

A pályázaton az óvoda 9 392 160 Ft-ot nyert.

A pályázatban közreműködnek: Zakar Zoltán polgármester, Zsidóné Dr. Faragó Mónika (projektmenedzser), Varga Lilla (pénzügyi vezető), Kiss Irén (szakmai vezető).

A pályázat keretében bővültek:

- az óvoda udvarán elhelyezett játékok,
- az informatikai eszközök
- az óvónők továbbképzéseken vesznek részt, melyeken az elsajátított ismereteket a jövőben munkájukban fogják alkalmazni
- „jó gyakorlatok” alkalmazásával az intézmény nevelési programja átdolgozásra kerül
- rendezvények kerültek/ kerül megszervezésre (összesen 4)

Néhány információ ezekről a rendezvényekről:

Első rendezvényünk: 2013. május 9-én volt – Családi Nap az óvodában.

A családi nap alkalmával vehették birtokukba az óvodás gyermekek az új játékokat az óvoda udvarán (babaház, erőd, rugós motor).

A családi nap programjai voltak: a szülők által tárcsán sültöt lán-gos evés.

Gyermekprogramok az óvoda udvarán 10 fős csoportokban (forgószínpad alapján) történtek: ugrálóvár, arcfestés, nagy trambulín, íjászkodás (korhű ruhák megtekintésével) kézműves foglalkozások (gyurmázás, kosárhajtogatás), ügyességi játékok, bábozás, rajzolás aszfaltkrétával.

Mindezekkel tesztelhették a gyermekek egyensúly érzéküket (ugráló vár, trambulín), finom mozgásuk fejlődött, miközben játékosan ismerkedtek az íjászkodással, kézműves foglalkozás keretében a gyurmázás, papírhajtogatás, vágás művészetével. Erejüket, bátorságukat összemérték kötélhúzással, zsákba futással akadálypályán. Az ügyes versenyzőket arany-, ezüst- és bronzérmekkel, lufigal, buborékfújójával jutalmaztuk az eredményhirdetésnél.

A homokvár-építő apukák a gyermekek számára új lapátokat, homokozó formákat, homokozó vödörket nyertek. A versenyek eredményhirdetését óriási meglepi előzte meg, sok-sok labda potyogott a tiszteletükre érkező sárkányrepülőről, melyet az általuk hajtogatott kosárházba szedtek össze. A versengésben, játékban mindenki kellemesen elfáradt és megéhezett. A „nagy lakománál” bográcsban készült paprikás krumpli kerülhetett a pocakokba, amit a gyerekek a szülőkkel közösen fogyasztottak el.

A programokban együtt tevékenykedtek gyerekekkel az óvó néni, dadus néni, a szülők, vendégek, az íjászok, a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, a Pedagógiai Szakszolgálat munkatársai.

Ez a közös programokkal együtt töltött, élményekben gazdag nap híven tükrözte az óvoda és a családok jó kapcsolatát, együttműködését, a nevelés egymásra épülését.

Második rendezvényünket 2013. október 16-án tartottuk – fórum formájában –, melyen az óvoda életébe tekinthettek be a szülők

Párhuzamosan voltak gyerekek és felnőttek részére szervezett programok. A rendezvényt 9 órától 12 óráig hirdettük meg, melyen részt vettek az óvodások, meghívtuk és vártuk a szülőket, nagyszülőket, intézményvezetőket, a gyermekjóléti és családsegítő szolgálat munkatársait, védőnőt, polgármestert, jegyzőt, képviselőket, a kunszentmiklósi kapitányság munkatársait.

A csoportszobákban a gyermekek közlekedési táblák használatával építkeztek, a szabályok betartásával közlekedési játékokat játszottak.

A helyszínre érkező buszon a helyes és biztonságos közlekedést, viselkedési szabályokat játékos módon bemutató oktatóprogram keretében történő utazáson vehettek részt a gyerekek, Greskó Diána r. órnagy segítségével. Nagy élmény volt számukra a rendőr-kutyával való találkozás, a rendőr-kutyá-bemutató, amit Csehi Mihály körzeti megbízott tartott.

A szülőknek szervezett fórum előadásai voltak:

- a Pöttömkerth Óvoda pedagógiai programjának ismertetése: Kiss Irén, óvodavezető
 - Beszédhibák az óvodás korú gyermekeknél: Szűcs Anikó logopédus
 - Az óvodában folyó gyermekvédelmi munka: Móricz Ferencné óvónő
 - Biztonságos közlekedés, kerékpáros közlekedés: Greskó Diána r. órnagy, Csehi Mihály körzeti megbízott
- Harmadik rendezvényünk 2013. november 27-én volt a Művelődési Házban.

Szakmai fórumunkat az egészséges életmód szellemében tartottuk.

Témák és előadók:

- A mozgás és testedzés fontossága kisgyermekkorban: Dr. Junger Tibor belgyógyász háziorvos
- Fogászat – fogápolás fontosságának tudatosítása, helyes fogápolás gyermekkorban: Dr. Léba Éva fogorvos, Darics Boglárka
- Helyes táplálkozás – étrend kialakításának fontossága egészségünk megóvása érdekében: Dr. Reha Józsefné ny. pedagógus, alpolgármester
- Szív kincsesláda és Dohányzás megelőzési program az óvodában: Csorbai Sándorné óvónő

A jelenlévők tartalmas beszélgetést folytattak az előadókkal, az egészséges étrend alapján készített gyümölcssaláták és sütemény közös elfogyasztása alkalmával, melyek Dr. Reha Józsefné recept-ajánlatai alapján és közreműködésével készültek, melyek receptjeit a jelenlévők megkapták.

Az óvodában délelőtt szervezett programok:

- Helyes fogmosás tanítása minden csoportban: Darics Boglárka
- Gyümölcsnap (Szabó József felajánlásával)
- Tevékenykedés a Szív Kincsesláda és Dohányzás megelőzési program keretében a középső és nagy csoportban: Csorbai Sándorné óvónő

Utolsó rendezvényünk 2014 májusában kerül megszervezésre az „Anyá, Apa, játsszál velem!” Családi Nap keretében az óvodában

Köszönöm a rendezvényeken való segítséget és közreműködést az óvoda dolgozóinak:

Móricz Ferencné, Takácsné Bodor Katalin, Csorbai Sándorné, Hümpfner Erika, Krepszné Németh Melinda óvodapedagógusoknak, Erdődi Imréné, Bencze Lászlóné, Szépvölgyi Sándorné, Gacem Irén dajkáknak, Andriska Györgyné gondozónőnek, Milánkoviczné Tóth Brigitta pedagógiai asszisztensnek, Bárdi Anita külső segítőnek.

Köszönöm a pályázatban a fenntartó részéről közreműködők munkáját, a fórumok előadóinak előadásait, a társintézmények dolgozóinak, az óvoda szülői szervezetének segítségét, a szülők és hozzátartozók részvételét, munkáját, támogatását a pályázati programok megvalósításában.

Kiss Irén
óvoda vezető

Apostagi Napló

ISSN 2060-2162

Kiadó: Apostag Község Önkormányzata

A kiadásért felel: Zakar Zoltán polgármester

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Szerkesztőség: 6088 Apostag, Hunyadi u. 19.

Készült 650 példányban, 2013. december 17-én

Nyomda: Text Nyomdaipari Kft. Dunaújváros

A sokszorosításért felelős: Knyihár Lajos ügyvezető

Megrendelés száma: 3/AN/2013.

APOSTAGI ADVENTI NAPOK KÉPEKBEN

